

## 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。获悉相关情况，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训，举一反三，全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力查找、搜救失联人员，尽快查明原因，汲取教训，并依法严肃处理。根据习近平指示和李强要求，应急管理厅派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训，举一反三，全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

### 全市教育优先发展、教育兴市座谈会召开

## 坚持教育优先发展 办好人民满意教育

张建慧出席并讲话

本报讯（记者王艳 王晨）8月30日，全市教育优先发展、教育兴市座谈会召开，研究解决教育工作中存在的问题和短板，共商全市教育发展大计。市委书记张建慧在会上强调，要全面贯彻党的二十大精神，坚持教育优先发展，持续深化教育综合改革，统筹办好各级各类教育事业，加快建设现代化教育强市，努力办好人民满意的教育。

会上，市教育体育局汇报了全市教育工作情况，周口职业技术学院、郸城一高、西华县安康路中学、周口文昌小学等学校作交流发言。张建慧认真听取大家发言，并就有关问题与大家

深入交流，要求相关部门将问题建议归类梳理，建立工作台账，及时交办解决。张建慧指出，教育是国之大计、党之大计，是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程，是群众最关切的民生问题。各级各部门要全面贯彻党的教育方针，深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略三年行动计划，坚持把教育摆在优先发展战略地位，加快补短板、强弱项、打基础、扬优势，不断推动教育发展迈上新台阶，为高质量建设现代化周口提供有力人才支撑。

张建慧强调，要突出重点、精准施策，全力加快建设现代化教育强市。要抓紧制订教育强市战略实施方案，做好全市中小学幼儿园布局规划，出台中小学幼儿园规划建设管理条例，构建覆盖城乡、高水平均衡的基本公共教育服务体系；研究制订职业教育发展规划，优化完善产教融合型城市建设实施方案，努力构建教育和产业统筹融合、良性互动的发展格局。要立足立德树人根本任务，把思想政治教育贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人，大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要准确把握“双减”要义，坚持“五育”并举，增加教育投入，改善办学条件，提高学生素质，提升教学质量。要加强校长和教师队伍建设，建立健全校长

培训提能机制、教师教育培训体系，强化师德师风建设，着力打造高水平校长队伍和高素质教师队伍。要强化教育投入保障，优先保障教育经费按时足额到位，全面兑现提高教师待遇各项措施。要全面深化教育领域综合改革，深入推动教师队伍“县管校聘”改革，深化集团化办学改革，扩大优质教育资源覆盖面，不断推进城乡基础教育高水平均衡发展。要全面加强学校标准化建设力度，对标加快升级改造，配足教学设施设备，确保校园占地面积、场馆建设、功能室配置等达到国家标准，着力办好人民满意的教育。

市委常委、组织部部长路培基主持会议。副市长秦胜军出席会议。①6

## 推动商贸物流产业转型升级 培育新业态 发展新模式

吉建军调研消费和商贸物流产业发展情况时强调

本报讯（记者李凤霞）8月30日，市长吉建军调研中心城区消费和商贸物流产业发展情况，强调要学习贯彻习近平总书记关于促进消费的重要论述，加快推动商贸服务业提档升级，着力构建现代物流体系，进一步激发经济发展动力活力。梁建松、王文峰参加调研。

在周口文昌万达广场和开元万达广场，吉建军详细了解企业经营和客流情况，强调要围绕打造市级消费中心的定位，进一步完善商业街、写字楼、公寓等业态，打造更多消费场景，推出更多促消费活动，不断满足群众对高品质生活的新期待。要提升商贸综合体周边精细化管理水平，增强集聚辐射带动能力，打造周口“最亮”商圈。

在川盛荷花商城，吉建军指出，要积极稳妥安置搬迁商户，切实保障群众利益。要统筹区域业态规划，整合中心城区“老、小、散”市场，培育新业态，着力打造市级商贸中心，再现往日繁荣。在周口乾元新景汽车销售服务有限公司，吉建军强调，要落实中央和省促消费政策措施，加快充电桩等基础设施建设，进一步释放消费潜力。在周口铁路综合货场，吉建军要求大力发展铁路物流，加快“散改集”步伐，推动“公铁水”多式联运有机衔接，为经济社会发展贡献铁路力量。

吉建军还到华耀城居然之家、东耀仓储物流园、吾悦广场、周口城投京东多式联运国际物流港等地调研。吉建军要求，要牢牢把握高质量发展首要任务，充分发挥消费对经济发展的牵引带动作用，着力培育壮大商贸物流企业、电商平台和现代服务业企业，激发市场主体活力。要坚持政府引导与市场运作、线上与线下销售相结合，加速传统商贸企业转型升级。要把发展电商产业作为发展现代服务业、释放消费潜力的重要抓手，大力培育发展电商直播、网红经济等新业态新模式。要依托区位优势，完善基础设施，整合现有资源，加快物流龙头企业和平台要素集聚，着力构建现代物流体系，激发经济发展新活力。要发挥行业协会纽带作用，主动联系服务企业，助推我市商贸物流产业高质量发展。①6

### 市五届人大常委会召开第五次会议

本报讯（记者刘昂）8月29日至30日，市五届人大常委会召开第五次会议。市人大常委会主任吴刚、副主任闫立超分别主持会议。副主任程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林、祁永亮出席会议。吴刚作总结讲话。

市常委、常务副市长王宏武，市中级人民法院院长马军杰，市人民检察院检察长许路静，市监委负责同志列席会议。

会议听取审议市人大常委会2023年上半年依法履行监督职责情况的报告；听取审议《河南省国家农业高新技术产业示范区发展促进条例（草案）》（一审稿）；听取审议市人大常委会关于《中华人民共和国乡村振兴促进法》和《河南省乡村振兴促进条例》贯彻实施情况执法检查的报告、涉企案件评查工作开展情况的报告（书面）；听取审议关于周口市2023年上

半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、周口市2022年财政决算和2023年1-6月份财政预算执行情况的报告、2022年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告；听取审议市政府关于学前教育普及普惠工作情况的报告；表决人事任免等事项。会议围绕加快河南周口国家农高区发展建设高质量立法、深入推进乡村振兴促进“一法一条例”贯彻实施，充分

## 充分发挥商会优势 为周口发展蓄势赋能

本报讯（记者沈锋）组建164家异地周口商会，累计提供招商信息60余条，成功签约项目6个，总投资达18.15亿元……8月30日，记者从市工商联获悉，今年以来，市工商联紧紧围绕市委、市政府决策部署，围绕“拼经济、抓投资、谋发展、促招商”工作要求，持续推进异地周口商会筹备组建工作，鼓励引导商会发挥优势，广泛动员，主动对接，有序有效承接产业转移。

市工商联成立招商引资领导小组，出台服务招商引资拼经济专项行动方案，聚焦可降解新材料、生物医药、智能终端零部件、电子信息等产业方向，远赴长三角、粤港澳、京津冀、新疆等地开展招商活动，举办异地商会座谈会、产业转移对接会，积极推介我市招商政策、产业发展、营商环境等优势，招引产业转移项目落地我市。

有序推进产业转移，是优化生产力布局、深化产业结构调整的有效途径，也是完整准确全面贯彻新发展理念、加快构建新发展格局的必然要求。今年以来，市工商联已对接深圳市安元达（帕拉梅）智能科技有限公司、中芯微半导体有限公司、深圳市贝拉普智能科技有限公司、天津宇刚建材科技有限公司、江西新赣江药业有限公司、淮阳区葛店周农现代农业产业园及中原农产品（淮阳）全国直采基地等多家企业，相关项目顺利签约落地。

下一步，市工商联将依托商会建设，不断拓展对外联络新渠道，加快构建国内国际双循环相互促进的新发展格局，持续强化区域联动及港澳台等地区的经济交流合作，开展深度精准招商推介活动，在扩大开放合作中培育新优势，全力推进高水平对外开放。②16

### 视觉新闻



8月27日，第九届世界传统武术锦标赛在四川省峨眉山市落幕。本届锦标赛吸引了来自全球53个国家和地区的6649名运动员参赛。最终，周口八卦拳代表队共获得19枚金牌、17枚银牌、14枚铜牌，同时取得了八卦拳集体项目第一名的好成绩。

据介绍，世界传统武术锦标赛被誉为“武术界的奥运会”，每两年举办一次，比赛设有个人项目、对练项目、集体项目三大类。图为国际武联副主席谢里夫·穆斯塔法（右四）和周口八卦拳代表队部分队员合影。②18

记者 梁照曾 通讯员 王好强 摄

## 我市义务教育学校公用经费保障水平进一步提高

本报讯（记者李艳华 通讯员李严 赵香桥）昨日，记者从市财政局获悉，今年以来，全市义务教育一般公共预算支出已完成49亿元，其中拨付市本级（含市辖区）城乡义务教育保障机制补助资金3亿元，拨付市本级（含市辖区）义务教育薄弱环节改善与能力提升补助资金5072万元，拨付市本级（含市辖区）农村义务教育学生营养改善计划补助资金9546万元，进一步提高了义务教育学校公用经费保障水平，缩小了城乡义务教育差距。



办学条件，较好推动了全市教育事业的发展。截至2023年7月底，全市一般公共预算教育支出73.18亿元，占一般公共预算支出的15.5%。

义务教育学校建设是市委、市政府回应群众关切的重民生项目。近年来，市财政局立足主责主业，积极筹措资金，2022年拨付各区项目建设资金

1.66亿元，2023年拨付各区项目建设资金1000万元，全力支持中心城区各区中小学项目建设。截至目前，我市中心城区12所义务教育学校建设项目已全部竣工并投入使用，扩增了义务教育学校资源。

为推进“双减”政策实施，进一步提高义务教育学校保障运转能力，我市从2023年春季学期开始提高义务教育学校生均公用经费基准定额，小学由年生均650元提高到720元，初中由年生均850元提高到940元，并在此基础上将寄宿制学校寄宿生年生均200元提高到300元，增加公用经费补助，确保学校正常运转。②18



临近开学，8月29日，市消防救援支队开展“2023年周口市中小学生学习消防安全‘开学第一课’”网络直播活动，为全市广大中小师生、家长和网友上了一堂生动有趣的消防安全课。图为在消防安全知识问答互动环节，学生代表认真回答问题。记者 朱东一 摄